



化州市南粤小学小记者

新闻基础知识学习课优秀习作选登

难忘的“新闻”课

化州市南粤小学 三(1)班 李柳颐 编号:253102 指导老师:曾钰莹

今天一早,我怀着迫不及待的心情来到茂名日报社参加小记者今年第一次学习活动——新闻基础知识学习课。这是我第一次以小记者的身份参加,内心既兴奋又紧张。我来到报社时,那里已经来了许多小朋友。大家都在讨论着“新闻是什么”,他们的眼里充满着对“新闻”的好奇。

所以,“新闻”到底是什么呢?今天这节有趣的“新闻”课将会告诉我们答案。在课程中,老师告诉我们,“新闻”就是新近发生的、有价值事实的简明报道。我们不仅要理解“新闻”的定义,更要时刻铭记小记者的责任,为公众提供真实的新闻。因此,在课堂上,老师通过各种事例强调了新闻真实性的重要性,提醒我们在采访过程中要多方面求证事实,确保新闻的真实性。这让我深刻体会到了作为一名小记者所承载的义务和责任。

最让我印象深刻的是老师教我们的新闻六大要素——“5W1H”,when就是什么时候,where是在哪里,who是谁,

what发生了什么事,why是为什么会这样,how是事情是怎么发展的。老师还特别提醒我们平时要多读书、多观察,从而培养新闻敏感性。

这堂难忘的“新闻课”不仅让我学到了专业知识,更让我明白了作为小记者的责任,明白了记者是用笔讲故事的人。我会珍惜这个机会,在未来的学习和实践中不断进步。要像那些优秀的前辈一样,用文字记录生活中的真善美,争取早日成为一名合格的小记者。

超有趣的新闻课

化州市南粤小学 四(3)班 王新铭

编号:253101 指导老师:马苑

你们知道新闻是什么吗?新闻就是把最近发生的真实热点事件,告诉大家。今天,我幸运地以小记者的身份,参加了2025年茂名日报社举办的第一场小记者学习活动——超有趣的新闻基础知识学习课。

刚开始的时候,“新闻”对我来说,就像一本合上的神秘故事书,我完全不知道里面写了啥。可在今天的讲座上,有个特别厉害的老师,用好多生活里的例子,一下子就把新闻知识讲得简单又有趣。老师的声音又响亮又好玩,黑板上的字也写得整整齐齐,我一下子就被吸引住了。

课堂上,我学到了好多超酷的知识!原来新闻主要分两种,一种叫消息,一种叫通讯。老师教我们写新闻要记住“5W1H”,when就是什么时候,where(是在哪里),who(是谁),what(发生了什么事),why(为什么会这样),how(事情是怎么发展的)。老师还说,一篇新闻得有个亮眼的标题,像商店的招牌一样吸引人;还要有简短的开头,把最重要的内容先说出来;再把具体的内容写清楚;有时候还要讲讲事情的背景;最后要有一个漂亮的结尾。而且呀,好新闻得有时效性,事情刚发生就得赶紧报道;得是特别的事儿,大家才爱看;最好有时效性、显著性、接近性、趣味性、重要性,这样的新闻才受欢迎。

上完这节课,我可明白了,当小记者的责任可不小,一定要把真实的消息告诉大家,让大家都能清楚地了解事情。以后,我得像个超级小侦探,有一双特别尖的眼睛,去发现生活里的新闻。还要用心去感受这个大大的世界。我好想快点变得更厉害,写出超棒的新闻,让大家都喜欢看!

学生记者习作

新闻阅读
写作启蒙
思维训练
校园生活



首席编辑:朱武军
责任编辑:李智红
版面设计:叶瑞敏

小·记者学习课

化州市南粤小学 三(3)班 劳嘉莹

编号:253105 指导老师:马苑

4月12日中午,头顶上一轮烈日高挂着,空中只有几朵白云,也只是一丝风,树木都无精打采地站在那里。但我的心情却格外开心,因为妈妈要带我和姐姐坐公交车去参加小记者活动!

12点多,妈妈带着我和姐姐一起去到家附近的公交车站,和我们学校的另外两个小记者汇合,过了几分钟公交车就来了,我们排着队,上了车找位置坐下,一路上,我们有说有笑,我开心得像只小鸟,一会看看窗外,一会看看车里的乘客,一会找同学聊聊天。原本会晕车的我,完全不当回事。

不知不觉,我们的目的地到了。我下车后,深吸了一口气,感觉心情格外舒畅。虽然只是短短的几站路,但对我来说,却是一次难忘的成长经历。

下了第一站公交车后,我们要走一段路才能到报社,妈妈在附近给我们买了奶茶,我们边喝着奶茶,边有说有笑地走着,很快我们就到啦!我们几个小记者

找了位置坐了下来,安静地等待上课,过了一会,一位大记者拿着话筒站在大屏幕前开始讲述有关小记者的知识,我全神贯注地听课,认真地记着笔记。

在课堂上我学会了新闻主要分成两大类:一是消息,二是通讯。还有如何写好主题:1、是要抓住事情的核心;2、什么人参加进去了,谁做的或谁说的;3、什么事情是已经发生的事件中最重要。最后,老师给我们分析了全媒体主要包括了报纸、广播、电视等等。

下课了,我给当时的天气吓了一跳,乌云密布,大风把周围的树叶,吹起来在空中跳舞,看样子就快要下起狂风暴雨了。妈妈让我们赶紧返程,一路上我们小跑着,很怕大暴雨的来临。还好,最后我们安全上了公交车。

这次的活动很有意义,让我学到了小记者新闻写作基础知识,又让我体验了坐公交车的滋味,真是让我收获满满的一天!



有趣的

小·记者新闻课

化州市南粤小学 三(1)班 劳冠云

编号:253107 指导老师:曾钰莹

周六的早晨,阳光明媚,当第一缕阳光照在被子上时,妈妈走进了我的房间,把我叫了起来。刚开始我还处于神游状态,突然,我想起了我要去参加小记者新闻基础知识学习课,我就迫不及待地收拾东西出发了。

这是我第一次参加小记者的学习课,既激动又紧张。我就像一个初出茅庐的小探险家,即将踏上属于我的第一次探险之旅。一路上,我一直在想:“小记者课到底啥样呢?会不会很有意思呢……”想着想着,我们已经来到茂名日报社的门口了。我深吸了一口气,怀揣着无比激动、兴奋和些许紧张的心情,怀揣着对“新闻”的无限憧憬与好奇,踏入了日报社的大门。在工作人员的带领下,我拿到了属于我的小记者证,采访帽以及采访背包。一切都是那么新奇,那么令人向往。

在课堂上,我一边认真听课,一边写着笔记,生怕错过

老师讲的任何一个知识点。老师教我们写新闻要知道“5W1H”,when就是什么时候,where是在哪里,who是谁,what发生了什么事,why是为什么会这样,how是事情是怎么发展的。此外老师还教会我们在采访过程中的基本要求与技巧,让我印象最深刻的是:在采访过程中,要先问采访对象是否愿意接受采访,还要保持客观公正,真实报道事实。在老师的讲解下,我深刻感受到了新闻的真实性和客观性对于小记者的重要性,也在我成为一名优秀小记者的道路上打下了坚实的基础。

这一次小记者新闻知识学习课让我收获满满,也让我更加坚定了成为一名优秀小记者的决心。我相信,在未来的日子里,通过我的不断努力,在“新闻”道路上的不断探险,我一定会成为一名优秀的小记者!